

教宗为阿联酋天主教徒主持弥撒：基督徒的“武装”只有信仰和爱

教宗方济各在阿布扎比的扎耶德体育城举行具有历史意义的弥撒。他是第一位访问阿拉伯半岛的教宗。

2019年2月6日

因著“真福八端”，即“生命的地图”，你们成为和平的绿洲。践行真

福八端的人犹如一颗大树，吸收污浊的空气并释放氧气。在2月4日举行的隆重弥撒中，教宗方济各借用这一图像来勉励在阿联酋生活的天主教徒做出和平的见证。

教宗方济各是第一位在阿拉伯半岛主持弥撒的伯多禄继承人。这项隆重的庆典令人感动：体育场内外共有18万信友参加了礼仪。在阿联酋生活的天主教徒主要是劳工移民，约占总人口的10%。其中主要是亚洲人，尤其印度人和菲律宾人占多数。他们不仅来自不同国家，所遵循的礼仪也各异。此外，阿联酋宽容部部长及4千名穆斯林也在弥撒中观礼。

教宗围绕真福八端展开弥撒讲道。他说，真福八端是“与普遍思维完全不同的逆转”。通常认为富人、有权有势者、成功人士是有福的，耶稣则不然。教宗指出，对耶稣而言，有福的是“穷人、温良的人，坚持正义的人、受迫害的人”。耶稣以身作则

地教导说，“伟大不在于拥有，而在于给予”。只有因著天主的爱，才能击败“死亡、罪恶、恐惧和世俗本身”。

教宗继续说，因此，耶稣并没有要求我们做“伟大的事”，或者行“非凡之举”，而是要求我们完成一件艺术品，即我们的生命。因此，“真福八端”就是一张“生命地图”，它要求我们“保持心灵洁净，以慈悲对待每个人，与天主一同受苦”。

教宗说：“这是每日生活的圣德，不需要奇迹或非凡之举。按照耶稣教导生活的人能净化世界。犹如一颗树，即使长在贫瘠土地上，依然能吸收污浊的空气并释放氧气。”

教宗特别讲解了真福八端中的两端：“温良的人是有福”，“缔造和平的人是有福的”。教宗以圣方济各为例解释了基督徒该如何生活。当圣人派遣他的弟兄到撒拉森人即非基督徒的地方去时，建议他们不要去“争

吵或争执”，却要“迁就于每一个因天主的爱而受造的人”。

教宗说：“不争吵，不争执，这也适用于司铎。在当时，许多人穿著厚重的盔甲踏上征途，圣方济各却提醒说，基督徒出发时所携带的武器只有他谦卑的信德和具体的爱。温良极其重要：我们若在世上行天主之道，我们将成为天主临在世界的管道。”

教宗再次强调，基督徒蒙召促进和平，首先从他所生活的团体开始。教宗表示阿联酋社会与非拉德非雅教会之间有相似之处，耶稣在《默示录》中对非拉德非雅教会没有任何的责备。非拉德非雅 (filadelfia) 正是“兄弟友爱”的意思。

教宗说：“我要求你们守护和平、合一，互相照顾，发扬美好的兄弟情谊。正是因著这份友爱我们基督徒没有等级之分。耶稣召叫你们做个有福之人，愿祂赐予你们恩宠，好使你们

不断前行，永不泄气，在‘你们彼此间和对众人’的爱内日益成长。”

与此同时，教宗也深知在阿联酋生活的基督徒移民的苦，他们远离家乡、至亲、甚至怀著对前途的迷茫。这让教宗想起了圣安东尼院长的经历。这位伟大的沙漠隐修院开创者曾有一段时间陷入了黑暗。上主安慰了他，向他启示自己的临在。教宗指出，人在遇到困难时，会觉得自己孤独无助，但我们要记住，即使上主没有立即介入，祂始终“陪伴我们前行”，并“将开辟一条新的道路”，“因为上主是开创新事物的专家，祂知道如何在沙漠中开辟道路”。

(© 梵蒂冈新闻网)

阿联酋罕见降雨，教宗称之为祝福的记号

教宗在阿联酋：基督徒和穆斯林要携手进入友爱的方舟

教宗出访阿联酋 跨宗教对话关键

pdf | document generated
automatically from <https://opusdei.org/zhs/article/jiao-zong-wei-a-lian-qiu-tian-zhu-jiao-tu-zhu-chi-mi-sa-ji-du-tu-de-wu-zhuang-zhi-you-xin-yang-he-ai/>
(2026年2月22日)